



只愿择一事

——记都江堰市关工委执行主任杨宗华

本报记者 胡桂芳

我国开展IPv6技术创新和融合应用试点

新华社北京11月11日电(记者 王思北)记者从中央网信办获悉,中央网信办等部门近日印发《关于开展IPv6技术创新和融合应用试点工作的通知》(以下简称通知),联合组织开展IPv6技术创新和融合应用试点工作,探索IPv6全链条、全业务、全场景部署和创新应用,整体提升IPv6规模部署和应用水平。

试点工作以全面推进IPv6技术创新与融合应用为主线,以构建IPv6技术创新生态体系为重点,以促进IPv6端到端贯通应用为主攻方向,充分释放IPv6技术潜能和优势,持续激发IPv6发展内生动力,夯实产业生态基础,深化行业融合应用,实现IPv6技术、产业、网络、终端、应用与安全协调并进,打造创新发展新优势。

通知明确,到2023年底,IPv6技术创新和融合应用试点工作取得明显成效。IPv6关键技术创新、应用创新、服务创新、管理创新持续突破,IPv6标准体系更加完善,基本形成IPv6技术创新生态体系。综合试点城市率先实现网络、平台、应用、终端及各行业全面支持IPv6,在IPv6整体规划实施、网络改造建设、技术融合应用、产业生态培育等方面形成一批可复制、可推广的做法经验,为全国深入推进IPv6规模部署和应用奠定良好基础。

云南:全面编制修订文物建筑和传统村落消防专项规划

新华社昆明11月11日电(记者 林碧锋)云南省文化旅游资源丰富,历史文化名城、名镇、名街、名村、文物建筑和传统村落(以下简称“四名一文一传”)遍布全省。云南省人民政府日前印发相关规划,提出采取针对性治理措施,提升“四名一文一传”消防安全水平。

云南省消防救援总队副队长杨瑞新介绍,《云南省“十四五”消防救援事业发展专项规划》(以下简称发展规划)提出,全面开展“四名一文一传”消防隐患排查评估工作,找出风险隐患,逐一精准提出整改意见,并推动各级政府、行业部门开展整改提升工作。

发展规划明确,全面编制修订全省“四名一文一传”消防专项规划,将涉及“四名一文一传”消防安全布局、公共消防基础设施、消防救援力量建设等内容同步纳入国土空间等有关规划,明确建设任务、年度计划和完成时序。

同时,制定全省“四名一文一传”消防安全技术标准,推动开展达标创建工作;差异化完善公共消防基础设施,因地制宜建设、改造、升级消防水源、市政消火栓、消防通道、消防器材,夯实火灾防控基础。

北京市王绶琯、杨孟飞荣获第八届全国道德模范称号

本报讯(杨澜)11月5日,第八届全国道德模范表彰活动在北京隆重举行,北京市推荐的王绶琯、杨孟飞荣获第八届全国道德模范称号,周儒欣、李增军、李斌、张琳、张莉华、彭兴利、王伟、梅爱平获得第八届全国道德模范提名奖。在之前,北京市已有18人获得全国道德模范称号。

根据中宣部、中央文明办等中央六部委部署要求,北京市精心组织开展第八届全国道德模范候选人评选推荐工作,成立了由市委宣传部、首都文明办、市总工会、团市委、市妇联组成的活动组委会及办公室。各区、各系统广泛发动群众参与,严格把握评选标准,坚持优中选优原则,全力做好推荐、政审、评选、征求意见等各环节工作,共向全市活动组委会办公室推荐候选人212名。经研究评审,确定向全国活动组委会推荐10名候选人。他们身上充分体现习近平总书记赞扬北京市民热情开朗、大气开放、积极向上的、乐于助人的优秀品质,具有良好的综合道德素质,是首都地区社会各界和广大人民群众公认的道德标杆、文明道德风尚的示范引领者。

下一步,市委宣传部、首都文明办将通过多种形式开展学习宣传道德模范及关爱礼遇模范榜样活动,讲好模范故事,推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围,兴起崇尚模范、关爱模范、争当模范的时代风尚。

近万名关心下一代“五老”及志愿者对全市880名重点帮扶对象落实帮教措施,为帮教对象办实事做好事1700余件。

为丰富中小学生的暑期活动,杨宗华同志组织“五老”志愿者、社工、暑期社会实践大学生等,利用各社区的青少年活动空间、乡村学校少年宫、农家书屋、留守儿童之家等教育活动阵地,就地开展法治宣传教育、农村科技知识培训,举办书法、绘画、舞蹈、拳术、艺体等培训班,开展故事会、读书会、科普知识竞赛等。近五年来,她与市关工委其他老同志一起,先后到聚源、青城山、灌口、翠月湖、虹口、向峨等乡镇关工委指导开展暑期爱国主义报告、法治讲座、艺体培训、作业学科辅导,参与人员达20000余人次,组织对贫困儿童、留守儿童等走访慰问39次。

如今,除担任都江堰市关工委执行主任外,杨宗华还担任都江堰市老体协常务副主席,经常与老体协其他领导成员一起研究工作,制定活动规划。每次全市性群众文化活动中,她还会组织部分学生演出队亮相。“老”“小”,撑起了都江堰市群众文化活动的半边天。

难的青少年,了解他们学习、身体、家庭生活等情况,把品学兼优、家庭确实困难的学生作为长期的扶持对象,一直到大学毕业。

“扶贫助学必须坚持,上学有困难的娃娃,有一个算一个,我们就是要尽心尽力帮到底,这就是我们关工委的鲜明态度。”采访中,杨宗华如是说。

引领成长塑造未来

如何加强青少年思想品德和法治意识等方面的教育,也是作为市关工委执行主任的杨宗华一直注意思考的问题。

杨宗华充分发挥市关工委7个爱心团队的作用,坚持开展“爱国主义宣讲”“送法进校园”“家庭教育”“农村青年创业就业”等系列活动。2011年以来,先后为全市中小学生上法制课100多场次,发放法治宣传资料7万余份。2012年,杨宗华被推荐成为都江堰市人民陪审员,专门参与青少年涉嫌犯罪案件的审判工作,对涉嫌犯罪的青少年特别是未成年人实施教育、感化、挽救的方针,维护他们的合法权益。在杨宗华等同志的精心组织下,依靠全市

践行初心使命 弘扬奉献精神



11月6日,寒流来袭、气温骤降,但风雪低温阻挡不了青海西宁抗疫的坚定意志。全市上下紧急动员,各区县迅速响应,全市群众闻令而动。图为核酸检测现场。

(上接1版) 决议从五个方面总结了中国共产党百年奋斗的历史意义,概括总结了中国共产党百年奋斗的十个方面历史经验。

中央委员、空军政治委员于忠福表示,“五个方面”历史意义和“十个坚持”历史经验,诠释了中国共产党为什么能、能深逻辑和胜利密码。全会强调,“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题”,“始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗”,展现立志中华民族伟大复兴千秋伟业的宏愿。历史在人民的探索和奋斗中造就了中国共产党,中国共产党也必将团结和带领人民创造新的历史辉煌。

踏上新的赶考之路,交上更加优异答卷

不忘初心,方得始终。

过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

中央委员、浙江省委书记袁家军表示,浙江将扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区,坚持全民共享、全面共享、共建共享、渐进共享,着力缩小地区差距、城乡差距、收入差距,积极构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排,加快推进共同富裕示范区改革项目,确保早出成果、多出成果、出大成果,以鲜明态度、实际行动、工作成效把这次中央全会精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好。

强国必先强军,军强才能国安。

中央委员、东部战区政治委员何平表示,决议对我军履行新时代使命任务,提出更高

要求。要毫不动摇坚持党对军队绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制,按照党在新时代的强军目标,按照党确定的国防和军队现代化新“三步走”战略部署,强力推进落实,加快提升打赢现代战争的能力。“我们东部战区有决心、有信心、有能力高标准完成党中央、习主席赋予的备战打仗任务。”

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。

中央委员、科技部部长王志刚表示,办好中国的事情关键在党,复兴大业关键在党。在建党百年背景下,在中华民族伟大复兴进程中,需要我们党不断发展壮大。当前,国际形势严峻复杂,科技已成为国际竞争的焦点。我们要着眼谋划党和国家

征途漫漫,惟有奋斗。

中央委员、海南省委书记沈晓明说,海南自由贸易港建设与第二个百年奋斗目标的节点高度吻合,海南将继续从党的百年奋斗的重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,大力弘扬伟大建党精神,传承崖城革命“二十三年红旗不倒”精神,奋力谱写海南全面深化改革开放和自由贸易港建设精彩篇章。

作为一名来自基层的党的十九大代表,见证了这次重要会议,河北省正定县塔元庄村党支部书记尹正平说:“回去后,我们要第一时间组织全村党员、干部、群众学习全会精神,将初心融进灵魂、把使命扛在肩上,撸起袖子加油干、一棒接着一棒干,把乡村振兴做优、做出成效来,当好排头兵、领头羊,向党和人民交上更加优异的答卷。”

(新华社 张晓明 朱基钗)

人物名片

杨宗华,女,76岁,中共党员,都江堰市人大原副主任。2003年退休后,积极投身关心下一代工作,2008年,担任都江堰市关工委执行主任,2015年7月担任蓉城金秋都江堰关心下一代志愿者服务队队长。多年来,她围绕中心、服务大局,建立健全关心下一代组织网络,引领教育关爱队伍建设,关心未成年人健康成长,在壮大“五老”队伍和提升社会影响力等方面做了大量工作。先后被评为全省、成都市关心下一代先进个人。

“现在家里面有啥子困难没有?”“学习成绩怎么样?”“这样穿冷不冷?”……10月25日,杨宗华走进都江堰市友爱学校,走到孩子们身边,关切地询问孩子们的近况,并为生活困难的孩子送上了装有彩色画笔、文具盒等物品的爱心礼包。

“困难只是暂时的,有这么多人一直都在关心着你们,一定要好好学习。”杨宗华面带微笑,亲切和蔼地对孩子们说道。

退而不休乐奉献

在都江堰,熟悉杨宗华的人都亲切地称她为“闲不住的杨阿姨”。杨宗华的闲不住有性格的因素,更是强烈的使命感责任心使然。

退休前,杨宗华担任都江堰市人大副主任。当时,她就高度关注青少年的成长教育,多次到各

太行深处「靠山家」

位于河北省井陘县南障城镇的吕家村,地处晋冀交界太行山深处。村内明清古民居以石为墙、以石筑窑、依山而建,青石灰瓦的古老院落背靠青山、错落有致,当地俗称“靠山家”。2012年,吕家村被列入第一批中国传统村落名录。

近年来,吕家村深入挖掘古村落历史文化资源,通过完善村内公共服务设施、举行实景民俗表演、探索旅游文化运作等方式,将村中屋舍在保持原貌的基础上升级打造成民宿、餐厅、咖啡馆、书吧等,在古朴沧桑的外表下给老房屋注入时尚文艺的新活力。太行深处“靠山家”从“藏在深山人难至”变身热门旅游打卡地,让游客流连忘返,村民靠发展旅游走上了小康路。

2020年,一部根据吕家村历史文化故事打造的实景情景剧《梦回吕家》让吕家村走红网络,成为远近闻名的“剧境艺术村”。

“我们选取了古村落漫长历史中的一个横截面,让文化元素成为旅游的新亮点。”《梦回吕家》编剧兼导演尹紫峰说,最初是到吕家村投资民宿和餐厅,了解到村里的故事后,依托古村落资源和历史文化特点,创作了《梦回吕家》情景剧,节假日实景演出让游客参与互动身临其境。吕家村党支部书记吕军说,通过《梦回吕家》情景剧,游客了解了古村落深厚的历史文化底蕴,留下来体验古村落文化的人也越来越多。

实景剧也带火了吕家村的民宿,吕军说,村里以农户自营或村集体统一对外招商出租等多种方式进行民宿运营,通过打造发展民宿,给村集体、农户、经营者都带来了红利。

今年37岁的袁克宁原来是一名设计师,2017年来到吕家村,为该村设计咖啡厅、餐厅以及村内的景观,随着对古村落了解越来越深入,慢慢喜欢上了这里。从2018年开始,袁克宁陆续从村里租了8个院落,开起了“造物”民宿。

三滴水院落、白磨坊咖啡厅、观山餐厅……随着村里的游客越来越多,29岁的吕海燕从石家庄市区回到自己的老家,在村里当起了导游。沿青石路拾级而上,以山石打造的明清古民居群依山而建,错落有致,村中仍留存有三滴水院、日月楼、绣楼院等多座完整古建筑。“在这里游玩住宿,可以体会古民居的独特魅力,在石窑结构的咖啡馆,可以读书、品尝糕点、喝咖啡,悠闲地放空自己。”吕海燕说。

“乡村也需要结合碰撞一些外来文化和艺术,在古朴自然的古村落里打造出各个年龄段的人喜欢的场景和环境。”尹紫峰说,下一步还将继续推进“剧境艺术村”的概念来吸引游客,带动更多文旅项目的发展。(新华社 骆学峰)